

Reportáž Michala Košťátka z Mistrovství Evropy - Bulharsko, Sofia

Taekwon-do ITF

Ve dnech 7. – 9. 5. 2004 se v bulharském hlavním městě Sofia uskutečnilo 19. seniorské a 10. juniorské Mistrovství Evropy juniorů. Šampionátu se zúčastnilo nespočet států z celé Evropy: Norsko, Švédsko, Finsko, Německo, Slovensko, Francie, Anglie, Skotsko, Wales, Irsko, Grónsko, Belgie, Španělsko, Rusko, Moldávie, Ukrajina, Srbsko a Černá hora, Slovinsko, Řecko, Turecko, Kypr a samozřejmě Česká republika. Po dvou částech 10denního soustředění v Třeboni se na tyto závody nominovali také 4 závodníci z Frýdku-Místku: Radek Košťátko (junior), Michal Košťátko (senior), Jana Žylová a Jana Hoňková (seniorky).

Odjezd byl naplánován již na 2. 5. 2004. Cesta dvoupatrovým žlutým autobusem s nápisem „Sandy travel servis s. r. o.“ přes Slovensko, Maďarsko a Jugoslávii se kvůli táhlým pasovým kontrolám značně protáhla – z plánovaných 18 na 26 hodin. Po příjezdu do Sofie nás čekal 16patrový 5hvězdičkový hotel „Princess Hotel“, ve kterém nechybělo kasino, bazén, sauna, posilovna, ani výtah s akcelerací, ze které se zvedal žaludek..takže při zkoušce vyjet do našeho 12. patra se zastávkou v každém z nich se nám motala palice a pomýšlení na jídlo by skončilo katastrofou.

Snídaně, obědy a večeře ve formě švédských stolů byly bohaté, prostě super. Několika závodníkům udělaly nevýslovnou radost podávané zákusky, na kterých ujižděli prvních pár dnů.

Druhý den po příjezdu se začalo lehce trénovat. Na programu byly převážně týmové technické sestavy, pro jednotlivce nácviky t-ki a wirok. Do pátku se dále trénovalo 2× denně, tréninky byly střídány prohlídkami města, psychologickými sezeními s Dr. Vondrysovou, plaváním apod.

V pátek začaly samotné závody. V dopoledních hodinách byly na programu technické sestavy jednotlivců. V kategorii II. Danů startoval frýdecký reprezentant Michal Košťátko, který v 1. kole vyhrál nad waleským závodníkem Christopherem Blackem. Ve druhém kole však po remíze prohrál s Rusem Alexeyem Mineevem, který nakonec celou kategorii vyhrál. Po jednotlivcích přišly na řadu technické sestavy týmů. V juniorském týmu startoval také Radek Košťátko. Po výhře nad Slováky a Bulhary se nakonec umístili na skvělém druhém místě za Rusy, kteří vyhráli snad jen díky svým složitým choreograficky zpracovaným vojenským nástupům. V seniorském dívčím týmu zazářily obě naše Jany, které s celým týmem získaly 2. místo. S přehledem porazily všechny závodnice, avšak ve finále, stejně jako junioři, prohrály s ruskými reprezentantkami. Seniorský tým s Michalem Košťátkem měl tu smůlu, že hned v prvním kole stanul proti nejtěžšímu soupeři, Rusku. Tentokrát však český tým porazil všechny své soupeře a naši kluci se stali Mistry Evropy v týmových technických sestavách. V odpoledních hodinách se rozjely váhové kategorie juniorů. Do 70 kg startoval Radek Košťátko, který bohužel hned v prvním kole podlehl bulharskému závodníkovi Emilu Yotovi.

Celá sobota patřila matsogi jednotlivců a t-ki. V seniorské dívčí váhovce do 70 kg startovala palkovická závodnice Jana Hoňková. Již na dlouhodobém soustředění v Třeboni si natrhla stehenní sval, takže bojovala nejen se svou soupeřkou, ale také se svým tělem. Po 2 kolech boje, kdy měla nad řeckou závodnicí jménem Katsaounou Grigoria jasně převahu, však zvedli

rozhodčí ruku pro Řekyni. I tak však může být Jana se svým výkonem spokojená! Další seniorskou závodnicí byla Jana Žylová z Místku, která startovala ve váhové kategorii do 63 kg. Již v prvním a druhém kole stály proti ní soupeřky ze států, které obvykle obsazují první příčky mistrovství – z Řecka a Ruska. Bez větších obtíží však porazila jak Savvaidou Elli z Řecka, tak Galinu Fomenko z Ruska. Ve finále ale narazila na domácí závodnici Albenu Malchevu. I tak je 2. místo na jejich prvních mezinárodních závodech super úspěch. Posledním frýdeckým reprezentantem byl Michal Košátko, který startoval ve váhovce do 80 kg. V prvním kole jej čekal Srb Miljan Cosic, ve druhém Malcolm Mackenzie ze Skotska. V obou zápasech Michal vyhrál. O postup do finále na něj čekal Ukrajinec Roman Zubenkov, který jej po prodloužení a následně v boji na jednu techniku porazil...takže 3. místo.

Odpoledne pak patřilo disciplíně t-ki jednotlivců. Za českou výpravu startovala v dívčí seniorské kategorii Jana Žylová. Po přeražení desky technikou nopi chagi získala 3 body. Další techniku, obloukový kop twimyo dollyo chagi, ji však rozhodčí neuznali a poslední, nomo chagi do dálky, sice přerazila, avšak neudržela rovnováhu, spadla a v této disciplíně se tak bohužel neumístila.

V poslední závodní den, neděli, byly na programu jen týmové disciplíny – t-ki, wirok, matsogi. Juniorský tým s Radkem Košátkem se hned v prvním kole utkal s ruskými závodnicí, se kterými vyhrál 6:4. V dalším kole si bez větších potíží poradili s Řeky. Ve finále narazili na Ukrajince, se kterými si již nevěděli rady a tak skončili na 2. místě. Super! Seniorský tým čekala v prvním kole Moldávie, ve druhém Norsko. S oběma si kluci poradili bez potíží. Ve třetím kole, ČR vs. Bulharsko, bylo štěstí na straně Bulharů. Seniorský tým tak získal 3. místo. Dívčí seniorský tým se utkal hned v prvním kole s Řekyněmi, na které naše holky nestačily, takže v této disciplíně se umístily bez medaile. Ale rvaly se jako lvice. :)

Juniorské týmové t-ki dopadlo skvěle. Naš „žabáci“ přeskákali všechny ostatní státy, koplí všechny techniky (Radek Košátko – obloukový kop twimyo dollyo chagi) a umístili se na 1. místě. Poté přišli na řadu senioři. Z 5 technik se jim podařilo kopnout 4, avšak jedna z nich, twimyo bandae dollyo chagi, nebyla uznána. Se ziskem 9 bodů se nakonec umístili na 2. místě za vítězným Ruskem. Nejvíce rušno však bylo v dívčím seniorském týmu, kde holky přerazily všechny techniky, avšak totéž i bulharské závodnice. Ku zlatu týmu pomohla frýdecká závodnice Jana Žylová, která v rozskocích překopla technikou Nopi chagi desku ve výšce 2, 30 metru, na kterou již soupeřky měly krátké nohy. Tímto výkonem si tak spravila náladu z předešlého dne, kdy ji nevyšla disciplína t-ki jednotlivců.

Poslední týmovou disciplínou a zároveň poslední, která se v Sofii na ME konala, byl týmový wirok, silové přerážení. V juniorském týmu startoval Radek Košátko. Po přeražení 2 technik z pěti skončili junioři na 2. místě. Ve wirok týmu senierek se zpočátku nevědělo, kdo přesně bude přerážet kterou techniku. Holky se umístily na 1. místě a staly se Mistryněmi Evropy v silovém přerážení týmu. Senioři takové štěstí neměli. V prvním kole nedal žádný ze států, krom Ruska, žádnou techniku. Nakonec skončili senioři bez medaile.

Celkově se Česká republika umístila na 2. místě, za Ruskem. Dívčí seniorský tým a klučiči juniorský se stali nejúspěšnějšími týmy na Mistrovství Evropy 2004 v Sofii.

Michal Košátko
17. května 2004
zdroj: tkdfm.taekwondo.cz